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Материалы об итогах проведения
общероссийских «Дней защиты от экологической опасности»
в Кемеровской области в 2013 году
В 2013 году, объявленном в Российской Федерации Годом охраны окружающей среды, в двадцатый раз Кемеровская область приняла участие в общероссийских Днях защиты от экологической опасности.
Эта самая масштабная и массовая по числу участников природоохранная акция, ориентированная на оздоровление окружающей среды и снижение рисков экологической опасности, поддержана постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 26.10.2012 № 449.
Руководство ее проведением обеспечивает департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области, организационно-техническое сопровождение – государственное казенное учреждение Кемеровской области «Областной комитет природных ресурсов». 
В преддверии Дней защиты от экологической опасности в адрес глав администраций муниципальных образований области традиционно было подготовлено и направлено информационное письмо с рекомендациями организации работы.
В муниципалитетах приняты соответствующие постановления (распоряжения) о проведении акции, созданы оргкомитеты, выделены средства из муниципальных бюджетов для организации природоохранных мероприятий.
В 2013 году впервые был проведен областной конкурс «ЭкоЛидер» на лучшую работу оргкомитетов муниципальных образований Кемеровской области по подготовке и проведению Дней защиты от экологической опасности. Подобный конкурс проводился в Кузбассе впервые, что позволило внести некоторую новизну в оценку масштаба и уровень проведения Дней защиты на территории муниципальных образований.
В 2013 году Дни защиты от экологической опасности прошли на территории всех муниципальных образований Кемеровской области.
Количество ее участников, каждый из которых стремился внести свой непосредственный вклад в охрану природы, достигло более половины численности населения региона – порядка миллиона кузбассовцев.
Организаторами и одновременно активными участниками экологических мероприятий являются департаменты и другие структуры природоохранного блока, муниципалитеты и экологически ориентированные организации, представители депутатского корпуса и волонтеры.
Участниками Дней защиты от экологической опасности, которые проходили в юбилейный год под девизом «Кузбасс ЭКОлогичный!», накоплен большой опыт в проведении разнообразных, ярких конкурсов и значимых экологических проектов.
Цель этих начинаний – сохранить, поддержать и улучшить экологическое состояние городов и районов области, сформировать экологическую культуру населения, укрепить имидж регионального природоохранного движения.
Год охраны окружающей среды оказался богат на идеи и мероприятия по охране окружающей среды, реализация которых в ходе Дней защиты продемонстрировала значимые результаты по улучшению экологической ситуации в регионе.
Наиболее экологозначимыми проектами стали:
– прием отработанных ртутных ламп и элементов питания,
– проведение эколого-просветительских мероприятий «Зеленая гостиная» с участием PR-служб крупных промышленных предприятий;
– проведение рекультивационных работ хозяйствующими субъектами;
– открытие приемных пунктов вторичного сырья и установка контейнеров для раздельного сбора отходов;
– реализация проектов «Зеленый автобус», «Охотники за батарейками», «Сделаем!», «День вторичных ресурсов», «Покажи! Убери! Докажи!» по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок;
– проведение зеленых шествий, флэш-мобов, велокроссов (велопробегов) и других мероприятий в поддержку Дней защиты.
– организация конкурсов на лучшую экологически грамотную семью «Весна, семья, экология и закон» и по размещению социальной экологической рекламы.
На протяжении пяти лет областным оргкомитетом по подготовке и проведению Дней защиты от экологической опасности успешно применяются индикаторы эффективности проведения экологических мероприятий, позволяющие дать количественную оценку итогов проведения акции на административных территориях.
Индикативные показатели практически по всем параметрам имеют положительную динамику.
В ходе Дней защиты от экологической опасности 2013 года проведено 30916 мероприятий практической природоохранной и эколого-просветительской направленности, в числе которых 15366 конференций, круглых столов, семинаров, праздников, выставок, конкурсов и других обучающих мероприятий, 14920 субботников, 630 мероприятий с участием хозяйствующих субъектов по охране водного и воздушного бассейнов, земельных и лесных ресурсов, особо охраняемых природных территорий, по управлению отходами.
Традиционно большее внимание уделялось практической работе.
По итогам 2013 года только в период Дней защиты очищено более 100 тысяч гектаров территории, высажено 4 миллиона саженцев древесных и цветочных культур, благоустроено более 450 родников и малых рек, отправлено на переработку порядка 2 тысяч тонн отходов производства и потребления, ликвидировано 926 несанкционированных свалок.
Экологические акции и субботники по уборке стихийных свалок, часть которых образуется на территории лесных массивов, занимают важное место в ходе природоохранной деятельности. В них принимают активное участие как специализированные организации, так и общественность: школьники, студенты, сотрудники предприятий и организаций, ветераны.
В Кемеровской области большое внимание уделяется лесовосстановлению: по итогам 2013 года высажено 2,5 миллиона саженцев (2012 год – чуть более 1,3 миллиона).
Кроме традиционной посадки деревьев и кустарников в городских и районных парках и скверах, в 2013 году проводилось масштабное восстановление лесов на нарушенных угледобычей землях, особенно вблизи населенных пунктов.
Информационную поддержку проведения Дней защиты от экологической опасности на административных территориях обеспечивали печатные и электронные СМИ.
К примеру, только за период акции в периодических печатных изданиях было размещено порядка 1000 материалов, вышло в эфир более 600 теле- и радиопередач, изготовлено более 300 средств наружной рекламы.
Актуальным направлением в ходе проведения эколого-просветительской кампании продолжает оставаться использование имиджевых материалов (листовок, плакатов, буклетов, газет). В 2013 году их выпущено 87548 штук.
Транспортировка медиапродукции, макеты которой разработаны рабочей группой областного оргкомитета, традиционно осуществлялась посредством ее скачивания с интернет-портала «Экология и природные ресурсы Кемеровской области».
Оргкомитеты муниципальных образований, организации, предприятия, решившие принять участие в акции, самостоятельно определяли необходимое количество агитационного материала и тиражировали его. 
Вся информация о проделанной в рамках акции работе оперативно размещалась в информационной телекоммуникационной сети Интернет на портале «Экология и природные ресурсы Кемеровской области» (www.ecokem.ru) в рубрике «Экологическая лента».
Для максимальной согласованности совместных действий с территориальными оргкомитетами необходимые распорядительные документы, методические и справочные материалы были размещены в свободном доступе в информационной телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале акции «Экология и природные ресурсы Кемеровской области» (www.ecokem.ru).
Для оперативного взаимодействия вели работу сервисы связи интернет-телефония SKYPE и интернет-пейджер ICQ.
Во многих крупных промышленных центрах области были на связи горячие линии «зеленого» и «водного» телефонов. По всем поступившим от населения звонкам с жалобами и пожеланиями по экологическим проблемам приняты меры.
Ежеквартально издавалась областная газета «ЭкоВеК» («Экологический вестник Кузбасса»), электронная версия которой доступна в сети Интернет на страницах портала «Экология и природные ресурсы Кемеровской области».
В целях усиления информирования населения по вопросам охраны окружающей среды Государственное казенное учреждение Кемеровской области «Областной комитет природных ресурсов» ежегодно осуществляет подготовку материалов к государственному докладу «О состоянии и охране окружающей среды Кемеровской области», в котором полно и достоверно отражена информация о состоянии окружающей среды и природных ресурсов области.
На территории всех муниципальных образований Кемеровской области проведены мероприятия, приуроченные к памятным датам экологического календаря, основные из которых представлены ниже.
В клубе д. Новохудяково Беловского района в рамках Международного дня птиц прошла экологическая викторина «Знаешь ли ты птиц Кемеровской области». Для школьников была проведена беседа о Красной книге России и Кемеровской области. Дети познакомились с некоторыми видами птиц нашего региона, нуждающимися в защите, приняли активное участие в викторине. В вопросах-загадках ребята узнавали своих крылатых «земляков». В конце викторины было изготовлено дерево, на котором разместили самых разных птиц.
В учреждениях культуры и школах Беловского района к Всемирному дню окружающей среды подготовлены и проведены мероприятия «Дом, где мы живем!», «Эти забавные животные», «В первый раз на Земле» с участием 500 человек. К памятной дате была приурочена также поездка пенсионеров п. Новый Каракан в ботанический сад г. Кемерово, организованная работниками сельского Дома культуры и библиотеки при поддержке администрации разреза «Моховский».
Воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Берегиня» г. Березовский приняли участие в мероприятиях, посвященных Международному дню птиц. Была организована выставка рисунков «Живой Кузбасс». В изготовлении рисунков участие 60 ребят групп дневного пребывания. Они заранее готовились к конкурсу, наблюдая за птицами в природе, за тем, как они себя ведут, как выглядят. Посредством художественного творчества дети продемонстрировали свое знакомство с живой природой. Также состоялось природоохранное мероприятие «День птиц», в котором приняли участие воспитанники отделения социального приюта для детей и подростков. Оно проводилось в два этапа. Первый проходил осенью. Под руководством взрослых дети изготавливали кормушки для пернатых, которые развешивали на территории отделения социального приюта, а некоторые – недалеко в лесу. На протяжении всей зимы дети наблюдали за жизнью птиц возле кормушек. Они замечали, что уже в конце сентября в лесу не было ягод калины, рябины, и радовались тому, что благодаря им птицы накормлены. Воспитанники также обнаружили, что к кормушкам приходили и белки. Много положительных эмоций испытывали ребята, наблюдая за тем, какую пользу приносят живой природе.
В целях повышения экологической культуры, воспитания бережного отношения к природе 15 апреля в г. Березовский прошла экологическая интеллектуальная игра «Умники и умницы», приуроченная ко Дню экологических знаний. В мероприятии приняли участие более 40 детей, посещающих группы дневного пребывания центра «Берегиня». Дети научились решать экологические задачи и проверили свои знания, участвуя в конкурсных заданиях. В основной общеобразовательной школе № 4 г. Берёзовский состоялось мероприятие «Путешествие по страницам Красной книги». Школьники 4-9-х классов приняли участие в конкурсе презентаций, выполнили конкурсные задания викторины, оформили стенд и поучаствовали в субботнике. Особый интерес вызвали у ребят редкие птицы, занесенные в Красную книгу Кемеровской области.
В первый день лета во многих городах нашей страны и за ее рубежами отмечается День защиты детей. 1 июня в парках и скверах, в учреждениях образования и культуры особенно много смеха, радости, детских улыбок и веселья. Город Березовский не стал исключением. Веселое представление на городской площади с конкурсами, играми и викторинами собрало своего зрителя. Его продолжением стал конкурс рисунков на асфальте на экологическую тему. Он был организован в рамках Дней защиты от экологической опасности и приурочен к Году охраны окружающей среды. Художественной площадкой для ребят стал участок перед городским Центром творчества и досуга. А темой рисунков этого дня была выбрана охрана природы: животных, птиц, рек, родников и, конечно, легких нашей планеты – лесных массивов. Голубое небо и летнее жаркое солнце, легкие облака и разноцветная радуга, быстроногий олень и колючий ежик – все это быстро появлялось из под рук беззаботного и шумного маленького народа, рисующего цветными мелками на асфальте. Не был забыт ребятами, конечно, и хвойный долгожитель города – красавец кедр. Три авторских коллектива были отмечены памятными подарками. А победителями стали обучающиеся специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Берегиня». Их наградили дипломами областного оргкомитета по подготовке и проведению Дней защиты от экологической опасности за 1, 2 и 3-е места. Проигравших не было – все участники получили сладкие подарки.
В Гурьевском районе сотрудники Гурьевского металлургического завода в Единый день посадки деревьев в Кузбассе высадили саженцы берез. Молодые деревца теперь украсят площадь перед заводоуправлением, а также укрепят берег реки Бачат, протекающей вдоль всей территории предприятия.
Ко Дню экологических знаний в Ижморском районе на базе библиотек проведена «Неделя экологических знаний», в детской библиотеке-филиале № 7 для учеников младших классов организована познавательная игра «Экологическая кругосветка», вечер-размышление «Не только в гости ждет тебя природа». В образовательных учреждениях прошли открытые уроки на экологическую тематику «Земля – наш общий дом», акция «За природу в ответе и взрослые, и дети», в дошкольных учреждениях – экологические викторины и игры.
В учреждениях образования в рамках празднования Всемирного дня Земли прошли такие мероприятия, как трудовой десант на территории школ, викторины и игра-путешествие «Земля – наш общий дом», организована музыкально-поэтическая слайд-композиция «Берегите землю» и акция «Дом без мусора». Весной жители сел района вышли на уборку территорий вокруг своих домов, был убран мусор и сухие ветки. Ученики 7-9-х классов оказали помощь пожилым людям: вооружившись метлами и лопатами, они раскидали снег возле их домов.
В г. Калтан стартовала операция «Родники моей малой Родины», приуроченная к Всемирному дню Земли. Воспитанники Дома детского творчества и детского дома «Аистенок» под руководством педагогов занимались очисткой родников от бытового мусора. Целью акции была активизация практической, поисковой и природоохранной деятельности обучающихся в сфере охраны и восстановления водных ресурсов, формирование гражданской позиции и экологического мировоззрения, развитие навыков практической природоохранной деятельности.
В школе № 18 г. Калтан организована работа экологической тропы «Удивительное рядом» по маршруту озеро Еремеш – путь следования автобуса № 4 до остановки «Шахтострой» – улица Маяковского до соснового бора, где произрастают сосны, посаженные бывшими выпускниками школы, – «Старица» – родник Холодок. Ребята познакомились с историей происхождения и растительностью озера Еремеш, с помощью высотомера измерили высоту деревьев соснового бора и определили их возраст. Узнали, как появилось озеро Колхозное, и изучили его растительность. На роднике Холодок взяли пробы воды и определили их физико-химические свойства.
В г. Кемерово торжественный старт Дням защиты от экологической опасности был дан в городском Центре дополнительного образования детей им. Веры Волошиной. В торжестве приняли участие представители администрации города, сотрудники природоохранных структур, образовательных учреждений и экологических служб промышленных предприятий, а также работники частных компаний и юные экологи. Специально для школьников была организована работа экологических площадок: День воды (викторина «Все о воде» и демонстрационное занятие «Живая капля»), День птиц (мастер-класс «Весенние жаворонки», рассказ «Птица года-2013», интерактивное занятие «Дом для птиц»), День здоровья (интерактивная игра «Лестница рекордов» и познавательная игра о витаминах «Аскорбинка и ее друзья»), День Земли (презентация и викторина о первоцветах, практическое занятие по изготовлению экологической листовки «Сохраним красоту первоцветов!»), День окружающей среды (интерактивная экскурсия по уголку живой природы, консультации по уходу за комнатными растениями и домашними питомцами). Кроме того, в течение дня работали выставки творческих работ «Знаки весны» и «Природа Кузбасса глазами детей» воспитанников Центра дополнительного образования детей им. В. Волошиной. Начало эколого-просветительской деятельности для учреждений дошкольного образования Кемерова было положено в детском саду № 236. Педагоги из разных детских садов города, объединённые идеей общего дела, разработали общий план мероприятий акции по датам экологического календаря, который был реализован с воспитанниками и родителями в детских садах различного типа и вида.
Всемирный день воды в дошкольных образовательных учреждениях был отмечен выставками, конкурсами, праздниками, беседами: «Безопасное поведение на воде», «Добрый родник», «Береги воду!», «Чистая вода – наше богатство», «Вода и жизнь».
В преддверии профессионального праздника метеорологов проведены мероприятия по освещению деятельности Кемеровского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. Были размещены статьи о работе метеорологов в печатных периодических изданиях: газетах «Кузбасс» и «Кемерово». Представители ЦГМС принимали участие в утренней программе «Включайся!» на канале «СТС» на тему: предварительный прогноз на весну, ожидаемый паводок и предстоящий профессиональный праздник. Состоялась также пресс-конференция в пресс-центре газеты «Комсомольская правда» в Кузбассе» на тему праздников экологического календаря: День воды и День метеоролога.
Ко Дню птиц в г. Кемерово проведены выставки рисунков, конкурсы, игры, театрализованные представления. В учреждениях дополнительного образования детей, школах и лицеях состоялись акции «Друзья птиц», «Здравствуйте, наши пернатые друзья», «Мы покормим птиц», «Щедрая кормушка», «Птичьи домики». Акцию поддержали и предприятия, так 26 марта в Сосновом бору сотрудники ОАО «Кокс» устроили «новоселье» для пернатых. Коксохимиками было размещено 10 синичников, 7 скворечников и 5 кормушек. День птиц кемеровские пернатые встретили в «новостройках».
В рамках Всемирного дня здоровья в лесной зоне Кемеровской городской станции юных натуралистов состоялась экскурсия «Вестники весны». Ребят познакомили с лекарственными свойствами растений, таких как мать-и-мачеха, медуница, бадан, чабрец, клевер, душица. Также юннатам рассказали о важности отказа от вредных привычек, поддержания здорового образа жизни и правильного питания. Не остались в стороне и предприятия города. Так, в ОАО «Кокс» проходили различного вида соревнования, в которых приняли участие все желающие предприятий группы «Кокс». В компании «КемВод» были выпущены информационные листки о вреде курения, силами цехового терапевта проведены беседы по этой проблеме.
15 апреля, в День экологических знаний, в г. Кемерово в творческом объединении «Встречи с природой» прошла беседа-путешествие под названием «День экологических знаний». Все «сели» в воображаемый воздушный шар и «полетели» над полями, лесами, реками. Вместе вспомнили правила поведения на природе: в лесу, поле, у реки. В ходе интересной беседы ребята поделились знаниями, которые приобрели за этот год на городской станции юных натуралистов: о необходимости беречь елочки, подкармливать птиц зимой, не рвать первоцветы, беречь воду, не засорять берега рек. Также в детских садах, школах, гимназиях и лицеях города прошли викторины, игры, экскурсии, беседы, конкурсы, посвященные памятной дате.
22 апреля, во Всемирный день Земли в областном центре Кузбасса при поддержке Кемеровской электротранспортной компании стартовала акция «Зелёный трамвай». Обучающиеся Центра дополнительного образования им. В. Волошиной, Городской станции юных натуралистов и члены клуба друзей WWF «Ирбис» призывали пассажиров беречь природу родного края. Зеленые трамваи курсировали по маршрутам № 3, 5 и 10. Вниманию пассажиров были представлены экспозиции детских рисунков и листовок, ромашки с агитационными стихотворениями о бережном отношении к природе и животным.
В рамках Международного марша парков в кемеровских школах, гимназиях, лицеях состоялась посадка деревьев в школьных скверах. Также была проведена акция по закладке Алей выпускников с участием депутатов Кемеровского городского Совета народных депутатов. Предприятия города ОАО «Кокс», «Сбербанк», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь», «Газпромнефть» и другие поддержали акцию по посадке саженцев.
В День памяти жертв радиационных аварий и катастроф к 27-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС была проведена совместная акция Городской станции юных натуралистов и детского дома № 2 г. Кемерово по возложению цветов к памятнику жертвам радиационных аварий и катастроф. У памятника юные защитники природы познакомились с ликвидатором аварии на Чернобыльской АЭС Виктором Ивановичем Федоровым, который рассказал о десяти долгих днях, в течение которых ему пришлось работать в условиях повышенной радиации на расчистке 4-го энергоблока. Во всех образовательных учреждениях города прошли также уроки мужества, посвящённые памятной дате.
В г. Кемерово в рамках Международного дня семьи, состоялся городской конкурс «Весна, семья, экология, закон». В конкурсе приняли участие 76 семей с активной жизненной позицией неравнодушных к проблемам экологии. В День города в парке Победы имени маршала Г. К. Жукова проведена церемония награждения победителей и активных участников конкурса почетными грамотами и ценными подарками. В дошкольных образовательных учреждениях в этот день прошли выставки рисунков и фотографий «Наша дружная семья».
В Международный день защиты детей в детских садах г. Кемерово проведены концерты, конкурсы рисунков на асфальте, инсценированы сказки. 3 июня ребята микрорайона Шалготарьян приняли активное участие в конкурсе рисунков «Планета детства». 1 июня в Сквере Победы жилого района Лесная Поляна состоялся спортивный праздник «Зарядка семьей на поляне Лесной». Идея проведения акции была предложена специалистами территориального управления и поддержана любителями зарядки. Традиционно в канун Международного дня защиты детей ОАО «Кокс» поздравило детей, оставшихся без попечения родителей. Коксохимики подарили воспитанникам детского дома № 2 игрушки и канцтовары.
К Всемирному дню окружающей среды воспитанники Центра дополнительного образования детей им. В. Волошиной, городской станции юннатов и члены «Клуба друзей WWF «Ирбис» снова провели агитационную просветительскую работу среди пассажиров кемеровских трамваев. Также вниманию пассажиров «зеленого» транспорта были представлены экспозиции детских экологических листовок и рисунков, призывающие беречь природу, знакомящие с правилами поведения в лесу и проведением Дней защиты от экологической опасности в г. Кемерово.
Всемирному дню окружающей среды была посвящена и акция «Охотники за батарейками», которую проводит Центр дополнительного образования детей им. В. Волошиной уже второй год. Акция направлена на сбор использованных элементов питания (батареек) для дальнейшей транспортировки в пункт приема и утилизации.
В этом году на призыв к участию в проекте откликнулись более 2250 человек. Участниками стали обучающиеся и коллективы образовательных учреждений, их родители. Большой отклик организаторы акции получили и от неравнодушных жителей городов Кемерово, Березовский, Топки, п.г.т. Промышленная, п. Новостройка, сел Березово и Мозжуха. В результате общими усилиями собрано 50 тысяч батареек общим весом 1,5 тонны.
Активными участниками Дней защиты от экологической опасности стало студенчество г. Кемерово. К примеру, Кузбасским государственным техническим университетом им. Т. Ф. Горбачева организован сбор макулатуры в учебных корпусах КузГТУ с последующей переработкой макулатуры в теплоизоляционную плитку на базе Кузбасского технопарка. Организована акция была студенческим экологическим отрядом, собрано около 1 т макулатуры. На базе КузГТУ проведена Международная студенческая интернет-олимпиада по дисциплине «Экология». Общее количество участников-студентов КузГТУ на первом этапе – 63 человека, на втором этапе состав команды КузГТУ – 13 человек, число студентов, приехавших из других регионов, – 23 человека. Студенты КузГТУ выиграли 10 медалей по итогам заключительного тура олимпиады (3 «серебра» и 7 «бронзы»). 16-18 мая представители КузГТУ приняли участие в Международном молодежном экологическом форуме «Общественное участие и устойчивое развитие». Заявлено 5 проектов экологической направленности. В пленарном заседании, в посадке деревьев участвовало более 30 представителей КузГТУ. Доклад студентки гр. ГК-091 Яны Гыски занял 1-е место в номинации «Научные исследования», а студент гр. ХТб-121 Владимир Полковников со своим проектом – 3-е место.
Ученики 8-го класса Кузбасской средней общеобразовательной школы им героя Советского Союза Н. А. Шорникова Кемеровского района во Всемирный день метеоролога посетили метеостанцию в г. Кемерово. Школьники узнали, как ведутся наблюдения за погодой, составляется прогноз на последующие сутки, познакомились с приборами для измерения количества осадков, температуры, атмосферного давления, направления ветра. Ученики 7-го класса посмотрели фильм «Климат Земли», повествующий о том, как происходит движение воздушных масс, и о факторах, влияющих на погоду. Для школьников 5-6-х классов была организована викторина «Живые часы и барометры». Ребятам рассказали о том, как ведут себя растения и животные при смене погоды, времен года и времени суток.
Ко Дню экологических знаний волонтеры детской организации «Дети нового века» п. Металлплощадка реализовали экологический проект «Зеленый автобус» с целью привлечения жителей к решению проблем окружающей среды, повышения уровня экологической культуры и распространения информации об экологической обстановке в посёлке.
В рамках Международного марша парков с 20 мая по 10 июня в детском саду проходила природоохранная акция «Посади древо, кустарник, цветок». Дети с удовольствием помогали взрослым в посадке растений: сеяли семена, высаживали рассаду, поливали, пропалывали, рыхлили землю. В результате было посажено 25 саженцев древесных пород и более 500 цветущих растений. А 17 и 18 мая проведен в праздничной обстановке Единый день посадки леса. В мероприятии приняло участие более 2 тыс. человек – это сотрудники администрации сельских поселений и администрации Кемеровского района, активисты местного отделения партии «Единая Россия», предприниматели, школьники и студенты.
В Доме культуры п. Металлплощадка Кемеровского района во Всемирный день Земли собралась активная и неравнодушная молодежь. Ребята подготовили плакаты и кричалки с призывами беречь природу и сохранять чистоту вокруг. Работала выставка, представленная тематическими работами школьников: рисунками, плакатами, поделками, скворечниками и кормушками. Молодежь района принимала активное участие в экологических акциях. В школах традиционно проводились классные часы и книжные выставки, конференции и субботники по благоустройству и озеленению территорий. Совместными усилиями взрослых и детей была очищена площадь в 182 га, вывезено более 370 т мусора и ТБО, ликвидировано 11 несанкционированных свалок, посажено более 83 тысяч деревьев. Завершился День Земли зрелищным флэш-мобом с участием ребят из всех школ района.
В целях возрождения авторитета семьи, укрепления базовых семейных ценностей и традиций, а также популяризации и развития форм семейного отдыха и досуга в Металлплощадской средней общеобразовательной школе проводился школьный конкурс «Семья года», спортивно-развивающее мероприятие для семей «Детство – это смех и радость», праздничный концерт детских творческих коллективов «Семья – начало творческого полёта». В ходе торжественной церемонии семьи-победители конкурса были награждены дипломами и призами.
В преддверии празднования Международного дня защиты детей в Кемеровском районе проведены мероприятия с участием пожарных и водных инструкторов. Специалисты рассказали детям о правилах обращения с огнем и правилах поведения на воде. Провели тематические ролевые игры и объяснили, как нужно действовать в экстренных случаях.
К Всемирному дню окружающей среды в г. Калтан проведена акция «Аллея выпускников». 31 мая школьники совместно с педагогами приняли участие в закладке аллей на территории средних общеобразовательных школ № 1 и 30. В акции приняли участие 55 человек, высажено более 80 саженцев рябины и сирени. Не остались в стороне сотрудники и воспитанники Управления молодежной политики и спорта, стараниями которых аллеи пополнились еще сотней молодых деревьев.
В г. Киселевск в соответствии с распоряжением главы города к очистке берегов рек Аба, Акчурла, Тугай, Калзыгай, Тайда, Большие Топки были привлечены промышленные и коммунальные предприятия города. Кроме того активными участниками акции «Чистые берега» стали ребята из общеобразовательных школ. Школьники района Красный Камень поддерживали в порядке прилегающие территории обустроенных родников данного района и деревни Верх-Чумыш. Молодежью города была проведена также акция «Живи, родник». Студенты средне-специальных образовательных учреждений города очистили от мусора, снега, льда два родника в районе Красного Камня (Березовая роща) и храма.
В рамках Всемирного дня здоровья в г. Киселевск состоялись познавательно-оздоровительные игры, викторины, театрализованные представления, устные журналы. Так, в средней общеобразовательной школе № 5 прошли соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья!». Данное мероприятие способствует в увлекательной форме развитию наблюдательности, внимания, воспитанию чувства коллективизма, доброжелательности, содействию укрепления взаимоотношений в семье. По завершении всех этапов спортивного праздника проведено награждение его участников с вручением призов семейным командам.
22 апреля – Всемирный день Земли – праздник чистой воды, земли и воздуха. Накануне этого важного для всех землян дня в детской библиотеке-филиале № 8 Централизованной библиотечной системы г. Киселевск состоялся праздник. Школьники вспоминали правила поведения в лесу, бережного отношения к животным, растениям и воде. Закрепили все услышанное в ходе игр «Загадки матушки Природы», «Я иду по лесу». Затем ребята слушали интересные факты про нашу планету. Просто заворожил детей красочный и содержательный фильм о замечательных уголках Земли. По окончании мероприятия из заранее сделанных заготовок дети оформили плакат, призывающий бережно относиться к природе. Раздавая юным землянам экологические памятки в конце урока, ведущая еще раз напомнила, что современный человек просто обязан быть экологически грамотным. Только зная законы и тайны природы, мы сможем стать ее верными друзьями и помощниками.
В Ленинске-Кузнецком торжественное открытие Дней защиты от экологической опасности было совмещено с презентацией нового издания Красной книги Кемеровской области. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора по природным ресурсам и экологии Н. Ю. Вашлаева, специалисты природоохранного блока Кемеровской области, ученые, сотрудники учреждений социальной сферы, педагоги, школьники, активисты общественных организаций Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района. Выступившая с приветственным словом Н. Ю. Вашлаева рассказала о проводимой в регионе работе по созданию благоприятной окружающей среды и подчеркнула необходимость брать инициативу в свои руки, делать полезные дела, начиная пусть и с малого, но не менее важного от этого: со своего дома, со своей улицы.
Накануне Международного дня птиц в г. Ленинск-Кузнецкий ученики гимназии № 18 приняли участие в конкурсе рисунков. На творческой выставке «Пернатые друзья» ребята с любовью изобразили ласточек, воробьев, дятлов, соловьев. Самыми красочными получились домашние любимцы – попугаи. Выставка была организована после беседы о необходимости заботы о пернатых. Всего на выставке было представлено 25 рисунков, которые посмотрели 250 человек.
В рамках Всемирного дня Земли прошла акция «Живи, Земля». Были проведены мероприятия «Подари свой лес потомкам», «Чистый город – хорошее настроение», «Цвети школьный сад», «Мой двор – моя забота» и многие другие. 29 апреля в школе № 2 состоялась встреча учеников 7-8-х классов с депутатом Государственной думы выпускником школы Борисом Владимировичем Михалевым. Борис Владимирович в беседе с обучающимися остановился на актуальной для Кузбасса проблеме: загрязнение окружающей среды бытовым и промышленным мусором. Он рассказал о современных технологиях, позволяющих решать проблему накопления мусора, и ответил на вопросы обучающихся, напомнив им о личностной ответственности каждого человека перед природой.
В сельских библиотеках Ленинск-Кузнецкого района в рамках Всемирного дня воды прошли познавательные уроки и игры на темы «Голубые очи планеты», «Голубая струйка», «Тайны царства воды». В Свердловской основной общеобразовательной школе ученики «пускали» ручьи, раскидывали огромные кучи снега возле школы. А вместе с учителем географии юные экологи обследовали состояние водоемов в районе п. Свердловский. В районной газете «Наша Знаменка» была опубликована статья о действиях в случаях угрозы возникновения наводнения и паводка.
В Красноярской библиотеке Ленинск-Кузнецкого района ко Дню птиц состоялся экологический праздник «Для скворца и для синицы». После беседы о роли птиц в жизни человека проведен турнир орнитологов. В знаниях о птицах состязались две команды «Снегирь» и «Воробей». Им предстояло выполнить 60 заданий, в которых были объединены загадки, пословицы, сказки, рассказы, скороговорки и занимательные вопросы о птицах. В школах района также прошли викторины, игры, конкурсы и уроки по темам «Пернатые друзья», «Птичий двор», «Чибис – птица года», «Друзья и соседи».
В Центральной районной больнице района 7 апреля прошел День здоровья под девизом «Без сигареты – норма!». Были выпущены санбюллетени, посвященные Дню отказа от курения, проведены беседы о вреде курения с различными категориями персонала и больными, опубликованы статьи в газете о предупреждении болезней и инфекций. В школах района прошли соревнования по пионерболу, волейболу и футболу.
1 июня, в Международный день защиты детей, в Доме культуры с. Подгорное Ленинск-Кузнецкого района состоялось мероприятие, где чествовали и дарили прекрасное настроение всем детям. Даже пасмурная погода не помешала ребятам присутствовать на празднике, который для них подготовили сотрудники Дома культуры. Мероприятие началось с вручения сладких призов и дорожных значков, имеющих свойства отражателей, для безопасного передвижения по дорогам всем присутствующим детям. Ребята активно участвовали во всех играх, спортивных эстафетах, конкурсах, разгадывали загадки и ребусы. И в этот раз было подарено немало разнообразных игрушек и поощрительных призов. А в районном Доме культуры п. Чкаловский состоялся конкурс детского творчества «Капельки» среди дошкольных образовательных учреждений. Как оказалось, маленькие дети могут быть очень дисциплинированными, нужно только направить их энергию в творческое русло. Самым юным участникам было 3 года, а самым взрослым – 7 лет. Все очень стойко переносили закулисное волнение. Конкурс проводился в трех номинациях: «Песня», «Танец» и «Стихотворение».
К Всемирному дню окружающей среды в Ленинск-Кузнецком районе прошла акция «Ноль негативного воздействия на окружающую среду», в которой приняли участие промышленные предприятия, расположенные на территории района. С 9:00 до 11:00 по местному времени предприятия, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, приостановили работу. На ЗАО «Шахта «Костромовская» были организованы работы по уборке и озеленению территории с посадкой деревьев в районе промышленной площадки, проведен тематический семинар на тему «Актуальные вопросы охраны окружающей среды в угольной промышленности и бережное отношение к природным ресурсам». В этот день проведены работы и по уборке территории на предприятиях: ООО «Шахта им. С. Д. Тихова», ОАО «Шахта «Алексеевская», ЗАО «Гранула». С целью привлечения внимания общественности к необходимости создания и сбережения лесов Кузбасса на территории Ленинск-Кузнецкого района размещены широкоформатные баннеры на тему охраны лесов: «Прямая линия лесной охраны», «Охрана лесов от пожаров», «Национальный день посадки леса» и «Чистый лес». Баннеры размещены на трассе Кемерово – Новокузнецк в п. Демьяновка.
1 апреля, в Международный день птиц, в детском саду общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития воспитанников № 6 «Родничок» Мариинского района прошел яркий, запоминающийся праздник. Ребята с удовольствием разучивали песни-заклички, отгадывали загадки о пернатых, беседовали о том, какую пользу приносят птицы и как им следует помогать. Педагоги подготовили презентации, из которых дети узнали много нового и интересного о том, какие пернатые друзья живут рядом с нами в нашем родном крае, об их внешнем облике, где и какие вьют гнезда, чем питаются, а также о том, как вести себя в лесу весной. Яркой частью программы стали музыкальные импровизации и интерактивные игры, которые иллюстрировали интересные и удивительные факты из жизни птиц. В конце праздника дети вместе с педагогами отправились развешивать скворечники, изготовленные в «семейной мастерской» родителями воспитанников.
В рамках Дня экологических знаний и празднования 85-летнего юбилея В. А. Чивилихина в доме-музее имени писателя прошел экологический час «Слово писателя в защиту родной природы». Ребята седьмых классов общеобразовательной школы № 1 г. Мариинск еще раз прикоснулись к главной теме творчества В. Чивилихина – «Человек и природа», усвоили экологические заповеди писателя, а также познакомились с новым изданием «Красной книги Кемеровской области», которая была подарена музею департаментом природных ресурсов и экологии Кемеровской области.
В средней общеобразовательной школе № 6 Мариинского района прошел урок, посвященный памяти жертв Чернобыльской катастрофы. Ликвидаторы-мариинцы рассказали ученикам старших классов о том, как были демобилизованы в Чернобыль, в каких условиях жили и работали. Каждый из них пробыл в зараженной зоне более трех месяцев. Отважные бойцы не задумывались о последствиях, честно исполняли свой долг. Встреча заставила ребят задуматься о цене человеческой жизни, о мужестве и героизме наших земляков, о роли каждого в истории страны и о последствиях экологических катастроф для природы.
В рамках Всемирного дня воды старшие воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних г. Междуреченск организовали ток-шоу «Большие проблемы маленького города», затронувшего экологические проблемы города. Ребята провели соцопрос жителей города и выяснили, что больше всего тревожит горожан загрязнение городских рек. Также в городе прошел конкурс-выставка фоторабот «Водная стихия». Участниками конкурса стали обучающиеся всех типов и видов учебных заведений.
23 марта, во Всемирный день метеоролога, в Детско-юношеском центре состоялся круглый стол «Изменение климата на планете» со специалистом метеорологической службы. В ходе круглого стола ребята отвечали на вопросы «Что значит наука метеорология?», «Чем отличается синоптик от метеоролога?» и другие. Начальник метеостанции рассказала, как проводятся наблюдения и какие приборы используются. Ребята начальных классов побывали на метеорологической станции в п. Чульжан, а ученики постарше приняли участие в заочной викторине. В детском саду № 3 воспитатели организовали простейшие опыты с ветрячками, с помощью которых дети определяли направление и силу ветра.
В День экологических знаний в г. Междуреченск воспитанники центра «Семья» приняли участие в экологическом брейн-ринге «Природа – твой дом, береги его» при поддержке городских СМИ. Дети с большим интересом рассказывали о редких и лекарственных растениях, узнавали повадки животных и среду их обитания, пели песни о любимой природе.
Уникальной для Междуреченска стала акция «Карамелька за батарейку», которую организовали на угольном предприятии ЗАО «Распадская-Коксовая». Одна пальчиковая батарейка, выброшенная на мусорную свалку, загрязняет тяжёлыми металлами около 20 кв. м земли или 400 л воды, а в лесной зоне это – территория обитания 2 деревьев, 2 кротов и 1 ёжика. Поэтому во всём мире отработанные батарейки собирают и утилизируют отдельно от бытового мусора. Скорее шуточное вознаграждение за принесенную и переданную для утилизации батарейку в виде конфетки вызвало на удивление широкий отклик – сами работники предприятия, семьи, дети собрали несколько тысяч отработанных аккумуляторов, батареек. Организаторы разместили несколько контейнеров для сбора батареек в АБК шахты «Распадская-Коксовая», в школах № 20, 25. И уже буквально через три дня в школах были переполненные контейнеры! Дети прониклись призывом не выбрасывать батарейки, сдавать для переработки, тем самым не нанося вреда природе. Красочный плакат с информацией об опасности отработанных аккумуляторов с трогательным ежонком никого не оставил равнодушным! В конце акции «Карамелька за батарейку» были подведены итоги, самые активные участники награждены сладкими призами. Все собранные батарейки и аккумуляторы переданы специализированной организации для дальнейшей переработки. Компанией «Распадская-Коксовая» подготовлены также два фильма об охране окружающей среды.
В экоцентре заповедника «Кузнецкий Алатау» среди образовательных учреждений Междуреченска в рамках Международного марша парков-2013 проходил экологический марафон «Заповедные племена». Командам предстояло преодолеть различные «препятствия»: показать домашнее задание, пройти по тематическим стоянкам «Следопыт», «Зоркий глаз», «В ожидании чуда» и другим. По итогам марафона команда гимназии № 24 заняла 1-е место. Также на территории города 24 апреля было организовано мини-шествие детей из детского сада № 45 по ул. Пушкина с транспарантами, плакатами с призывами «Берегите природу для будущих поколений». ЗАО «Распадская угольная компания» провела рекультивацию пришкольного участка школы № 22, где высадила 80 деревьев, а экологи компании провели уроки по экологическому образованию в 9-х классах.
Накануне Дня памяти жертв радиационных аварий и катастроф в детско-юношеском центре г. Междуреченск прошла гостиная «Спасенный мир Чернобыль помнит». Ребятам познакомились с последствиями аварии на ЧАЭС в ходе презентации и выступили с докладами об этом печальном событии прошлого века.
В Международный день защиты детей мероприятия проходили во всех домах культуры, развлекательных центрах, городском парке и школах Междуреченска. На площади Весенней и перед Домом культуры «Железнодорожный» юных междуреченцев ждали обширные развлекательные программы, игры и турниры. Для гостей праздника были подготовлены выставки работ юных изобретателей и художников, стенды различных секций и клубов, выставка фотографий и многое другое. В Доме культуры «Распадский» детской поликлиникой организован уголок Айболита. Проведены игры и конкурсы с детьми на темы здорового образа жизни и профориентации. 1 июня специалисты социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних подготовили мастер-классы экологической направленности «Модный приговор» и «Удивительные бабочки». Дети узнали легенды о насекомых, убедились, как легко повредить хрупкую красоту их прекрасных крыльев, и узнали, какие красивые украшения можно сделать из бросового материала.
В рамках акции «Вторая жизнь бросового материала», приуроченной к Всемирному дню окружающей среды, в детском саду Междуреченска проведена акция «Полиэтиленовый пакет». В ее ходе состоялась беседа с родителями «О вреде полиэтилена для окружающей среды», а с детьми из полиэтиленовых пакетов изготовлены «шуршунчики» – забавные игрушки.
Обучающиеся Центра дополнительного образования детей г. Мыски приняли активное участие в Международном дне птиц, отмечаемом ежегодно 1 апреля. Весь апрель дел у юных любителей природы невпроворот. Для встречи пернатых друзей, которые весной из теплых стран возвращаются в наши края, обычно тщательно готовятся: чтобы слышать пение пичуг не только в лесу, на дачном участке, но и в сквере, парке, на дереве против дома, необходимо хорошо их встретить. Прежде всего речь идет об изготовлении и размещении гнездовий. 9 апреля прошла акция «Птицеград» по изготовлению и развешиванию искусственных гнездовий совместно с коллективом филиала «Разрез «Сибиргинский» ОАО «Южный Кузбасс» – Управление по открытой добыче угля» в рамках Дней защиты от экологической опасности. Изготовленные коллективом разреза скворечники и листовки были размещены на территории разреза и прилегающей к нему лесистой местности. Всего развесили 5 гнездовий. Оставшиеся птичьи жилища переданы обучающимся центра для развешивания в других частях города.
Коллектив Центра дополнительного образования детей г. Мыски принял участие в проведении Всекузбасского дня посадки деревьев. Акция была приурочена к Всемирному дню Земли и Международному дню семьи и проходила в несколько этапов.
1-й этап – передвижение «зеленого» автобуса по городу от центральной площади города по улице Советской, Вахрушева к Мысковскому агропитомнику со звуковыми роликами для анонсирования Дней посадки деревьев и слоганами по сохранению лесов.
2-й этап – организация «зеленой трибуны» для выступления главы крестьянско-фермерского хозяйства «Мысковский агропитомник» Юрия Сергеевича Патрикеева. Передача саженцев сирени и проведение инструктажа по посадке деревьев.
3-й этап – передвижение «зеленого» автобуса по городу от агропитомника к месту посадки с трансляцией звуковых роликов.
4-й этап – закладка Семейной аллеи на базе Центра дополнительного образования.
5-й этап – завершение акции фотосессией и запуском воздушных шаров.
Участники акции уверены, что участвуя в посадках, мы сохраняем и укрепляем «зеленые легкие» нашего родного края. Ведь роль лесов в нашей жизни трудно переоценить. Они не только оказывают влияние на жизнедеятельность человека, но и выступают гарантом экологической безопасности.
В Новокузнецке старт акции дала начальник отдела охраны окружающей среды и экологической экспертизы департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области Т. А. Чепикова. Активисты-общественники решили отметить начало Дней развешиванием скворечников в парке имени Ю. А. Гагарина.
В рамках Всемирного дня воды в Новокузнецке для школьников было организовано театрализованное мероприятие «Путешествие Чистой капельки». В ходе мероприятия ребята познакомились с различными героями, которые загрязняют и очищают воду, узнали о способах экономии и сохранения чистой воды, высказали свои предложения по охране водоемов. Компанией ОАО «ЕВРАЗ Объединенный ЗСМК» при участии специалистов СООС Росрыболовства и ООО «Томскрыба» проведено мероприятие по искусственному воспроизводству водных биоресурсов реки Томь. В результате было выпущено 300 тысяч личинок пеляди в заводь реки.
В рамках Дня экологических знаний 367 детей из 72 образовательных учреждений Новокузнецка приняли участие в региональном этапе Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета-2013». Региональный этап проводился по следующим номинациям: конкурс исследовательских работ, литературных публикаций, рисунков, фоторепортажей, поделок и композиций из природного материала, коллекций моделей одежды из экологически чистых материалов. Лучшие 17 работ были отправлены для участия во Всероссийском этапе форума. Также в городе прошла акция «Зеленый маршрут».
21 мая в Новокузнецке состоялось подведение итогов и награждение участников акции «Охотники за макулатурой». Это ежегодное мероприятие, организуемое с целью повышения уровня экологической культуры обучающихся и привлечения внимания к процессу переработки вторичного сырья. В «охоте» за макулатурой приняли участие 32 образовательных учреждения, среди которых школы, детские сады, гимназии, специализированные школы, развивающие центры и даже университет. Все вместе собрали почти 60 тонн макулатуры, тем самым спасли 1500 деревьев. Все образовательные учреждения получили дипломы за активное участие в акции и подарочную карту на приобретение канцелярии.
Ко Дню Земли, отмечаемому 22 марта, в Новокузнецке состоялась ежегодная глобальная акция «Час Земли» Всемирного фонда дикой природы (WWF). В акции приняли участие подразделения администрации города, а также образовательные учреждения, библиотеки, музеи, учреждения дополнительного образования детей. Поддержали инициативу предприятия переработчики отходов, а также торговые центры города «Ника», «Глобус», «Комета», «Парус», в которых 23 марта с 20:30 до 21:30 была отключена электроэнергия в служебных и офисных помещениях, уличная реклама, подсветка зданий. Проведена также экологическая ярмарка «У Земли на именинах» с подведением итогов акций «Первоцветы» и «Не поджигай траву», а также конкурс-дефиле «Экосумка».
В период месячника по посадке деревьев на городской территории Новокузнецка появились новые саженцы в сквере им. Веры Соломиной и в сквере у памятника Воину-освободителю, на бульваре им. Кутузова и на горе Соколинской. Заложены Экологическая аллея, Аллея выпускников, Аллея спасателей. Также было размещено на городских конструкциях более 48 баннеров с экологической рекламой «Сохраним лес Кузбасса».
В медицинских учреждениях г. Новокузнецк прошли лекции о правильном образе жизни, профилактике ВИЧ, планировании семьи, дни открытых дверей «Сохрани семью».
К Всемирному дню окружающей среды прошел городской экологический фестиваль «ЭкоФест». Программа фестиваля включала в себя занятие йогой на траве, Bookcrossing и измерение скорости чтения, конкурсы рисунков на асфальте и семинар «Экология быта: мифы и реальность», веломастерскую и многое другое. ООО «ГазпромтрансгазТомск» Новокузнецкой ЛПУМГ провел экологическую акцию «На работу без авто – слабо?!». Число личных автомобилей сотрудников на время проведения акции сократилось с 55 до 23 единиц.
24 мая комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов, администрацией Центрального района Новокузнецка при участии волонтеров из образовательных учреждений НФИ КемГУ и МИЭП проведена акция по уборке «Береги берега!». В уборке приняло участие порядка 40 человек. В результате проведения акции приведена в порядок территория водоохраной зоны реки Томь в районе вертолетной площадки, вывезено 120 м3 строительного и бытового мусора.
25 апреля 2013 года в Новокузнецке состоялась эколого-просветительская акция «Любимому городу – чистые улицы!». Организатор акции – Станция юных техников № 2 Орджоникидзевского района, место проведения акции – трамвай «зелёного» маршрута № 2, маршрут движения: Байдаевское кольцо – КМК. В рамках проекта воспитанниками Станции юных техников была проведена агитационная работа, направленная на экологическое просвещение жителей города. Школьники в ярких костюмах зверей призывали новокузнечан соблюдать чистоту любимого города, также пассажирам трамвая раздавались информационные листовки экологической направленности.
В Новокузнецком районе 20 марта, в день старта Дней защиты от экологической опасности с участниками акции встретились глава территории Александр Иванович Мирошник и председатель районного Совета народных депутатов Ольга Гавриловна Шестопалова. Они рассказали о планах, намеченных муниципальной властью в сфере охраны окружающей среды, и заверили, что такая работа рамками Дней защиты не ограничится.
В рамках Международного марша парков проведена районная акция «ЭкоМарафон» совместно с ООО «СпортМедиа» и ОАО «Новокузнецкое ДРСУ». На территории Сосновского сельского поселения на конструкциях дорожных знаков были размещены рекламные щиты социально-экологической направленности со слоганами «Друзья! Все, что вы привезли в лес, увезите, пожалуйста, обратно! Тут дворников нет!», «Отдыхаем и не мусорим», «Спасибо, что убрали мусор», «Не будьте равнодушны! Не мусорите!». 25 апреля состоялось открытие памятника природы «Кузедеевский».
В г. Осинники проведена экологическая акция «День птиц». В ней приняли участие 40 человек, всего было развешено 20 скворечников. На мероприятии присутствовала заведующая отделом охраны окружающей среды, природных ресурсов и труда Ирина Анатольевна Сальникова, которая поблагодарила и поздравила ребят, принявших участие в акции. Эта акция с участием обучающихся всех образовательных учреждений города традиционно проводится каждый год. Ребята сами или с помощью родителей мастерят скворечники и развешивают их на территории городского парка, где за каждым образовательным учреждением закреплен свой участок. Скворечники, развешенные ребятами, станут настоящим домом для птиц в городском парке.
В Доме детского творчества г. Осинники состоялся круглый стол по теме «Использование вторичных отходов». Мероприятие проводилось в рамках Года охраны окружающей среды в Российской Федерации и было посвящено Всемирному дню экологических знаний. В работе круглого стола приняли участие обучающиеся и педагоги образовательных учреждений города: общеобразовательных школ № 3, 13, 16, 21, 35 и лицея № 36. Ребята достойно подготовились к выступлениям по теме «Использование вторичных отходов», которые сопровождались слайдовыми презентациями. По окончании мероприятия состоялся заинтересованный разговор между участниками и гостями мероприятия. Итогом беседы стало предложение о проведении городского конкурса баннеров на тему «Охрана окружающей среды» среди образовательных учреждений Осинников.
В г. Полысаево в рамках Всемирного дня метеоролога в общеобразовательных учреждениях были проведены беседы «Погода, климат и вода в информационную эру». Ребята рассмотрели всестороннее разнообразие всех аспектов гидрометеорологической службы.
В школах города состоялся конкурс плакатов «Мы выбираем здоровый образ жизни», приуроченный к Всемирному дню здоровья. В нем приняли участие все классы: подготовили плакаты и выступления на соответствующую тему. Ученики 5-6-х классов говорили о вреде табакокурения. Они нарисовали яркий плакат, на котором было изображено сердце, поражённое сигаретой, а также показали мини-спектакль о вреде табака. Не менее творчески к проблеме вредных привычек, подошёл и 7-й класс, инсценировавший старую сказку «Теремок» на новый лад. Ученики в образе зверей рассказали о нравственном перерождении обитателей теремка.
26 апреля в Полысаеве прошла беседа в библиотеке. Более 2700 детей стали участниками классного часа «Экологические проблемы Чернобыльской аварии». Обучающиеся получили задание собрать и обобщить материалы по фактам трагедии 1986 г. в Чернобыле. Несколько творческих групп ребят подготовили свои выступления и презентации. В них ребята постарались проанализировать причины катастрофы, а также те последствия, которые она имела как для людей, населявших данный район, так и для экологии местности.
В Международный день семьи состоялся концерт для родителей. Это восхитительное танцевальное шоу имело аншлаг: родители учеников, родственники, друзья, знакомые и просто неравнодушные к танцевальному искусству люди с замиранием сердца, а порой со слезами на глазах любовались тем, как дети разных возрастов творят на сцене настоящее чудо. Также были проведены классные часы в формате заседания семейного клуба. Лучший опыт семейного воспитания прозвучал из уст родителей, которые воспитывают своих детей в соответствии с нормами здорового образа жизни и нравственности, долга и чести.
1 июня во Дворце культуры «Родина» г. Полысаево были проведены мероприятия, посвященные празднику детства. В этот день сотрудники Государственной инспекции безопасности дорожного движения провели со школьниками совместную акцию по посадке саженцев цветов. Хорошее настроение для детей и взрослых – участников трудового десанта – создавали клоуны Ух и Жу-жу. На спортивной площадке проводились эстафеты и конкурс рисунков на асфальте. Буквально за полчаса площадка преобразилась и запестрила красочными рисунками детей, тема которых была одна: «Волшебный мир детства». В этот день не остался без внимания ни один участник праздника – все получили сладкие подарки, а победители – грамоты.
Старт Дней защиты от экологической опасности в Прокопьевске был дан 19 марта в Центре дополнительного образования детей. Здесь прошла встреча старшеклассников с представителями администрации города. В мероприятии приняли участие представители территориального отдела управления Роспотребнадзора, экологической службы городской администрации, а также педагоги и школьники. Присутствующие познакомились с итогами Дней защиты прошлого года и узнали об экологической ситуации на территории городского округа. С ней гостей познакомила главный специалист отдела по благоустройству и работе с населением частного сектора Н. А. Бычкова.
Экологические активы старшеклассников поддержали необходимость проведения Дней защиты от экологической опасности, считая, что тем самым они внесут достойный вклад в дело благоустройства родного города, и поделились опытом природоохранной деятельности.
В рамках Всемирного дня воды в Прокопьевске прошли акции «Паводок» и «Чистые реки». Предприятиями города и молодежными отрядами, состоящими из старшеклассников и студентов, было очищенно от мусора и кустарников русло реки Аба и ее притоков – порядка 70 м, а предприятиями ООО «Объединение «Прокопьевскуголь» был создан запас материалов для аварийного перекрытия прорывов воды и очищенно 16,5 км русла реки.
Памятной дате была посвящена и акция «Найди свой родник», проведенная Центром дополнительного образования детей г. Прокопьевск. В экодесанте приняли участие более 100 обучающихся общеобразовательных школ № 10, 11 и 45. Силами ребят очищено три родника. Ребята собрали мусор в окрестностях водных источников: полиэтиленовые пакеты, пластиковые бутылки, стекло – и раздали жителям листовки с призывами о сохранении чистоты и красоты родного края. В течение всего лета юные защитники природы шефствовали над родниками и следили за их чистотой.
Членами клуба «Искорка» г. Прокопьевск в рамках Дня экологических знаний проведена экологическая театрализованная программа «Загадай желание». В детских садах любимые сказочные герои: озорная Маша, добрый Медведь, веселый Заяц, хитрая Лиса – рассказывали маленьким зрителям про то, как нужно вести себя в лесу, как беречь и охранять природу, как важно не мусорить в лесу, не засорять водоемы, не оставлять после себя непотушенные костры, не рвать и не топтать цветы. Все представление сопровождалось волшебными песнями, занимательными конкурсами и подвижными играми.
6 апреля экологический актив Центра дополнительного образования детей Прокопьевска провел акцию «Агиттрамвай» по маршрутам № 4 и 6. Юные экологи расклеили в трамваях листовки, плакаты с призывами к жителям города о сохранении первоцветов и необходимости бережного отношения к окружающей среде. Активисты раздали пассажирам буклеты, изготовленные школьниками города, и познакомили с первоцветами, занесенными в Красную книгу Кемеровской области. В акции приняло участие порядка 300 человек. Роздано более 200 буклетов и листовок.
25 апреля студенты профессиональных училищ, школьники совместно с «Зеленстроем» и другими организациями Прокопьевска приняли участие в акции «Возвращенный лес» по благоустройству и наведению санитарного порядка на территории Зенковского парка. Было задействовано 15 единиц спецтехники и вывезено около 50 тонн мусора.
С 23 по 26 апреля в образовательных учреждениях прошли мероприятия, посвященные Дню памяти жертв радиационных аварий и катастроф, с участием 5500 человек. Для обучающихся были организованы тематические классные часы, уроки мужества, встречи с участниками ликвидации радиационных аварий и катастроф, выставки в музеях образовательных учреждений, линейки памяти. 25 апреля ученики образовательных учреждений приняли участие в городском митинге, посвященном этой памятной дате, и возложили цветы к обелиску Памяти на Аллее героев. В образовательных учреждениях состоялись также тренировочные занятия по безопасности «Если мирный атом становится опасным», уроки защиты от оружия массового поражения «Что такое мирный атом и чем он опасен».
В рамках Международного дня семьи состоялся конкурс фоторабот «Мама, папа, я – экологическая семья». В конкурсе приняли участие обучающиеся школ № 17, 31, 59, 70 и 71, лицея № 57, школ-интернатов № 3 и 64, детского дома № 5.
Воспитанники спортивных школ Прокопьевска в День защиты детей приняли участие в различных мероприятиях, посвященных замечательному празднику детства. Был проведен конкурс рисунков на асфальте «Лето! Спорт! Каникулы!», на футбольном поле прошли соревнования по мини-футболу среди дворовых команд. На стадионе «Шахтер» состоялись соревнования между детьми и родителями «Папа, мама, я – дружная, спортивная семья!». На территории СРЦ «Солнечный» был организован праздничный концерт, различные конкурсы и соревнования. Весь день для ребят за символическую плату работали аттракционы.
Также в Прокопьевске проведена городская природоохранная акция «Белкин дом», организованная Центром дополнительного образования детей. Педагоги, обучающиеся и их родители из 32 образовательных учреждений города изготовили 105 кормушек для белок. Жилища для пушистых обитателей парков и скверов развешены 6 и 7 мая на территории аллеи Героев и Собора Иоанна Предтечи. Акция проведена в рамках Всемирного дня окружающей среды.
Этому памятному дню был посвящен и конкурс «Вторая жизнь пластиковой бутылке». Цель его – привлечение внимания к проблеме накопления твердых бытовых отходов и стимулирование творческой активности обучающихся. В течение апреля педагоги центра принимали работы для участия в конкурсе. Их набралось порядка 100 – из 26 образовательных учреждений города. Конкурс проводился по таким номинациям: «Устройство для применения в быту», «Игрушка», «Интерьерная композиция». Победители отмечены заслуженными наградами.
В Международный день птиц в Прокопьевском районе прошла акция «Мы ждем вас, птицы». Школьники изготовили порядка 200 скворечников, которые разместили в своих поселках. Стоить отметить, что многие из них можно назвать шедеврами. В это день в школах района также прошли мероприятия: КВН «Наши пернатые друзья», ток-шоу «Птицы нашей родины», «В мире пернатых», интеллектуально-познавательная игра «Умники и умницы», выставка рисунков «Встречай с любовью птичьи стаи».
7 апреля в Промышленновском районе состоялась экологическая акция «Скворечник». В ней приняли участие экологические объединения, волонтерские отряды, культурно-досуговые учреждения и общеобразовательные школы. Главным событием стала организация новоселья для птиц. Всем участникам акции вручены благодарственные письма, вымпелы и памятные призы. В Промышленновской библиотеке № 2 состоялся КВН «Путешествие в мир птиц». Команды отвечали на вопросы о птицах, расставляли по порядку волны прилета птиц, отгадывали птиц по легенде, рисовали птицу-отгадку, называли знаменитых людей с «птичьими» фамилиями.
В Таштагольском районе 13 апреля прошел районный экологический фестиваль «С любовью к Шории», посвященный Дню экологических знаний. В нем приняли участие 10 команд, конкурс проходил по номинациям «Познай, изучи, расскажи о редких растениях Шорского парка», «Трудовая династия», «Заповедные места и не открытые тропы», «Биография Горной Шории», «С любовью к Шории». В конкурсе принял участие Таштагольский горный техникум, профессиональный лицей № 39, общеобразовательные школы № 1, 6, 9, 10, 11, 18, 20 и 24.
В средней общеобразовательной школе № 30 Таштагольского района Всемирный день здоровья начался с общешкольной линейки, затем были проведены беседы о влиянии неблагоприятной экологической обстановки на здоровье, о правильном питании обучающихся. В этот день прошли также спортивные эстафеты и тренировочная эвакуация обучающихся из школы.
Увлеченно с огоньком проходят Дни защиты от экологической опасности в Тисульском районе. Активистами средней общеобразовательной школы № 1 п.г.т. Тисуль сформирован мобильный отряд из ребят-добровольцев 8 и 10-х классов. Волонтеры с воодушевлением помогают местной администрации в уборке мусора на улицах поселка.
Стоят на страже экологии родного поселка и юные жители Белогорска. В рамках Всемирного дня Земли 24 апреля состоялась встреча главы администрации п. Белогорск Тисульского района Надежды Ивановны Боровых с активистами научного общества «Естествоиспытатель» и детской организации «Ассоль». По его результатам проведено в 2013 году много интересных и полезных природоохранных акций на территории поселка.
В Тяжинском районе к Международному дню птиц прошли классные часы, развлекательные мероприятия, практические акции. В Итатском городском поселении в ходе акции «Готовимся к прилету птиц» участники изготовили скворечники, организовали подкормочные площадки и провели наблюдения за пернатыми. Кроме мероприятий образовательного характера, во всех поселениях района проходили рейды по охране водоплавающей и боровой дичи в период весенней охоты.
22 апреля в Тяжинском районе была проведена акция «Марш парков-2013». В ней участвовало около 350 учащихся 1-11-х классов. В 2013 году в рамках акции школьникам были предложены мастер-классы по работе пресс-центра (выпуск газеты). В заключительной части мероприятия подвели итоги районного конкурса «Живи, Тяжинская земля» с защитой экологических проектов. Завершилась акция награждением участников грамотами и дипломами.
В г. Юрга к Всемирному дню воды члены детско-юношеского экологического парламента из объединения «Дети Солнца» провели для ребят из детского приюта экологический утренник «Капелька воды». В ходе выступления был проведен опыт по очистке воды, игры «Кто быстрее очистит речку от мусора» и «Напои Водяного чистой водой». Гости активно участвовали в театрализованном представлении, охотно отвечали на вопросы ведущего, рассказали, как надо экономить воду, отгадывали загадки о воде и ее физических формах. Также членами парламента было проведено мероприятие «Путешествие ручейков», участниками которого стали дети с ограниченными возможностями школы-интерната № 13. Ребята отгадывали загадки о воде, участвовали в викторине и выполняли различные конкурсные задания. Воспитанники были не просто пассивными слушателями, но и активными участниками мероприятия. Гости праздника познакомились с физическими свойствами воды и круговоротом воды в природе.
В День здоровья в г. Юрга члены детско-юношеского экологического парламента из объединений «Экомир», «Экомиссия» и «Дети Солнца» организовали и провели акцию «Контрольная закупка» пива и энергетических напитков в киосках и магазинах трех микрорайонов города. Целью акции была проверка случаев продажи алкогольной продукции несовершеннолетним. Проведенной акции был придан широкий общественный резонанс: В городской газете «Юрга» опубликована статья «Как юные экологии покупали пиво», а на канале ЮТРК показан сюжет.
Во Всемирный день Земли члены детско-юношеского экологического парламента реализовали проект «Мы в ответе за тех, кого приручили» в школе № 8. Ребята собрали материалы и интересные факты для экоуголка в школе на тему «Мой четвероногий друг», выпустили стенгазету «В защиту животных», организовали фотовыставку «Мы нужны друг другу!», а также выступили по школьному радио с информацией о представителях животного мира. В ходе экскурсии в живом уголке юные экологи провели акцию «Рука помощи маленькому другу», в ходе которой собрали корм для обитателей живого уголка.
26 апреля юные парламентарии объединения «Вместе» выступили на торжественном собрании юргинцев-ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС с литературно-музыкальной композицией «Чернобыль: сегодня и вчера». Мероприятие было организованно совместно с общественной организацией «Союз «Чернобыль России». Ребята почтили память погибших юргинцев минутой молчания и заверили оставшихся в живых ликвидаторов, что всегда будут чтить память тех, кто ценой своей жизни спас других людей. Завершилось мероприятие возложением цветов к мемориальному памятнику участникам локальных войн «Черный тюльпан».
В рамках Международного дня семьи в Юрге для воспитанников детского сада комбинированного вида № 37 прошла игра «Найди маму», в задачи которой входило познакомить детей с представителями животного мира и их потомством. Для поддержания хорошей физической формы, привлечения к здоровому образу жизни и сплочению семьи для детей и их родителей был подготовлен спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья». По итогам спортивных состязаний, игр и конкурсов была выбрана команда-победитель.
В честь Всемирного дня окружающей среды в Юрге 28 мая для членов детско-юношеского экологического парламента была организована экскурсия на Юргинский машиностроительный завод. Сначала дети направились в цех № 21 на кузнечно-заготовительный участок. Здесь юные экологи стали свидетелями основных этапов производства деталей для различных машин. Затем экскурсанты посетили цех № 41, где увидели уже готовую продукцию – самоходные краны. По завершении экскурсии они познакомились с работой насосно-фильтровальной станции, на которой происходит фильтрация воды, необходимой для снабжения всего завода. Экскурсанты увидели все этапы очистки воды, смогли попробовать профильтрованную воду на вкус и убедиться в ее отличном качестве. В детской библиотеке № 5 для ребят из детского сада № 13 была организована эковыставка «Мы друзья твои, природа». Ведущие праздника поведали о глобальной проблеме загрязнения окружающей среды, о губительном отношении человека к природе и ее ресурсам.
Администрацией Юргинского района и Кемеровской региональной общественной организацией Кузбасский центр «Инициатива» при поддержке областных департаментов социальной защиты населения, молодежной политики и спорта, Общественной палаты Кемеровской области, Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Кемеровской области, Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия» проведен конкурс «Социальная звезда» по номинациям:
– «Чистые родники» (очистка и сохранение родников и рек на своей территории);
– «Сохраним свои красоты» (озеленение территории, очистка лесов);
– «Доброе начинание» (вклад в благоустройство детской или спортивной площадки, улицы и населенного пункта).
Ко Дню экологических знаний в Арлюкском Доме культуры Юргинского рапйона прошла экологическая программа для обучающихся «Запасной планеты у нас нет». Дети решали задачи по экологии, отвечали на вопросы тематической викторины, участвовали в конкурсе рисунков, игре «Засели планету», сочиняли призывы в защиту природы родного края. А в Заозерновском Доме культуры школьники приняли участие в мероприятии «Берегите свою планету!», которое включало выставку рисунков, конкурс на знание экологических знаков, загадки о природе, туристическое состязание.
В Яшкинском районе к Всемирному дню воды юными читателями библиотеки была оформлена стенгазета «Берегите воду!». Цель её – напомнить о празднике и призвать к бережному отношению к водным ресурсам. Ребята наполнили газету тематическими стихами, лозунгами, а также разместили красочные фотографии на водную тематику. Газету разместили на стенде в центре села так, чтобы она была доступна всем желающим. Ребята с большим энтузиазмом оформляли газету, надеясь, что односельчане не будут равнодушными к затронутой теме и задумаются о будущем нашей Земли.
В Колмогоровской библиотеке Яшкинского района во Всемирный день окружающей среды был проведен медиа-час «Разгневанная планета». В его рамках ребята посмотрели фильм об экологическом состоянии нашей планеты и обсудили, что может и должен сделать каждый из нас, чтобы сохранить Землю. После завершения мероприятия участники решили продолжить экологический десант на берегах р. Томь.
Завершением Дней защиты от экологической опасности в Кемеровской области в 2013 году стало областное торжественное мероприятие, на котором победители первого областного конкурса «ЭкоЛидер», добившиеся значимых положительных результатов в обеспечении экологического благополучия и формировании экологической культуры населения, были отмечены переходящими кубками с присвоением звания «ЭкоЛидер» 2013 года.
В торжественной церемонии, состоявшейся 24 октября 2013 года, приняли участие настоящие профессионалы, посвятившие свою жизнь вопросам охраны окружающей среды, экологического образования, воспитания и просвещения. Это сотрудники учреждений образования и культуры, природоохранных структур, активисты общественных организаций, достигшие значимых результатов в сфере природоохраны.
Победителей областного конкурса «ЭкоЛидер» приветствовал начальник департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области Сергей Васильевич Высоцкий.
Он отметил, что, профессиональная деятельность его активных участников – залог формирования высокого уровня экологической культуры населения и обеспечения экологического благополучия для всех жителей нашего края.
Переходящего кубка и звания «ЭкоЛидер» удостоены г. Кемерово и Кемеровский район. В номинации «Городской округ» дипломами первой, второй и третьей степени отмечены, соответственно, Новокузнецк, Междуреченск и Ленинск-Кузнецкий, а в номинации «Муниципальный район» – Ленинск-Кузнецкий, Таштагольский и Новокузнецкий районы.
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