Итоги областной акции 
«Соберем. Сдадим. Переработаем»

В период с апреля по октябрь 2018 года по инициативе департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области проведена ежегодная областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем».
В 2018 году, объявленным Годом добровольца (волонтера) в России, областная акция была поддержана добровольческим проектом «Сохрани Землю чистой!» по сбору и утилизации батареек, предложенным к проведению депутатом Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации А. И. Фокиным.
Цель акции – формирование у населения культуры селективного сбора отходов, повышение уровня экологической культуры, в том числе по обращению с твердыми коммунальными отходами. 
В указанный период времени, с апреля по октябрь, на территориях муниципальных образований области был организован сбор макулатуры, пластика, полиэтилена, батареек, ртутьсодержащих ламп, прошли массовые акции и мастер-классы по раздельному сбору отходов, а также просветительские мероприятия в виде уроков экологической грамотности, бесед, классных часов для разных слоев населения.
Участниками мероприятий стали представители малого и среднего бизнеса, образовательных организаций, организаций здравоохранения и культуры, товариществ собственников жилья и организаций жилищно-коммунального сектора, крупных торговых сетей и общественных объединений, а также жители городов и населенных пунктов Кузбасса. 
Всего в акции приняли участие в том или ином формате все муниципальные образования области, порядка 100 тысяч человек.
[bookmark: _GoBack]По итогам областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» собрано более 6500 т макулатуры, 5600 м3 пластика и полиэтилена, 2100 ртутьсодержащих ламп и 4525 кг батареек. 
Все собранные отходы отправлены на переработку или обезвреживание.
Жители г. Белово с апреля по октябрь 2018 года под девизом «Мы за чистый Кузбасс!» приняли активное участие в областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем». В местных средствах массовой информации были размещены материалы о прошедших мероприятиях.
Так, в газете «Беловский вестник» от 3 июня 2018 года была напечатана статья «Куда сдавать соляные батарейки». А 31 августа на страницах «Беловского вестника» разместили объявление под названием «Батарейки сдавайтесь!». 8 октября 2018 года на телеканале «Омикс» вышел сюжет про сбор макулатуры в п.г.т. Новый Городок.
В группе Центра молодежной политики и туризма социальной сети «ВКонтакте» разместили статью об активистах объединения «Бригантина», которые активно принимали участие в данной акции.
За время проведения акции собрали 435,7 т макулатуры,
пластика – более 7 м3, полипропилена – 2 м3, полиэтилена – 12 м3 и 
батареек – 50 кг.
В акции приняло участие более 10000 человек.
С апреля по октябрь 2018 года на территории г. Березовский проходила областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем».
Берёзовское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда предоставило свое учреждение в качестве площадки для приема макулатуры от населения. Специальная сетка под макулатуру, пластик и полиэтилен находится на территории ГБУЗ КО «Березовская городская больница», куда администрация больницы складирует свои отходы, но пополнить ее может каждый желающий житель города.
Несколько общеобразовательных организаций города поддержали акцию: МБОУ «Лицей № 15», МБОУ «Лицей № 17», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16». Всего было сдано на переработку 3 т бумажных отходов.
АО «Угольная компания «Северный Кузбасс» со всей ответственностью подошла к разделению отходов, пригодных для утилизации. На подведомственных ей предприятиях (шахта «Первомайская», шахта «Березовская», ОФ «Северная») установлены контейнеры для сбора бумаги, пластика и отработанных элементов питания. С момента проведения акции было вывезено 3 тонны вторсырья.
На предприятии ООО «Конфалье» по производству кондитерских изделий в силу специфики производства в качестве отходов скапливается в большом количестве картон, бумага, полиэтилен и пластик. Ежемесячно на переработку отправляется 4 т картона и по 500 кг полиэтилена и пластика.
ИП Абошкин (для населения компания «Экоплюс») сотрудничает с предприятиями, организациями и малым бизнесом по сбору вторсырья (картон, тетрапак, бумага и пластик), а также забирает бумажные отходы у жителей города по звонку. Ежемесячно с магазинов города собирается 6-7 т макулатуры.
На сегодняшний день на территории Березовского городского округа во дворах жилых домов размещено 60 сеток для сбора пластика и полиэтилена. Ежемесячно из них отправляется на утилизацию до 20 т вторсырья, которое отправляют на переработку в организации г. Кемерово и г. Новосибирск.
Кроме того, на бывшем полигоне ТБО компания ООО «Чистый город» сортирует вторсырье, отбирая макулатуру, стекло, пластик, полиэтилен, алюминий, пластмассу. Ежемесячно с полигона вывозится 56 м3 пластика и полиэтилена, 5 т макулатуры, 1 т алюминия, 2 т стекла.
МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня» в помещениях учреждения организовало сбор макулатуры и отходов из пластика. ООО «Березовский электромеханический завод-1», шефы учреждения, оказали содействие в изготовлении держателей мешков для пластика. Второй год работники пищеблока, ребята, а также сотрудники центра отправляют в этот контейнер использованные пластиковые бутылки, стаканчики из-под йогурта, молочные пакеты, бутылки от бытовой химии и другие отработанные изделия из пластика. В период акции были сданы 1 т бумаги и 3,3 м3 пластика.
На территории города существуют три пункта приема отработанных элементов питания и батареек от населения:
– магазин «Батарейки у Андрея» (территория центрального рынка);
– магазин «Кузбасские продукты», пр-т Ленина, 9;
– МКУ «Центр для несовершеннолетних «Берегиня», пр-т Ленина, 39.
За время проведения акции было собрано 245 кг батареек и отработанных элементов питания.
Итого в ходе проведения акции было собрано 556 м3 пластика, 117 т макулатуры, 245 кг батареек и элементов питания, 10 т стекла, 7 т алюминия. В акции приняли участие 16 организаций, учреждений и предприятий Березовского городского округа.
В Калтане в ходе акции организовали оповещение населения через средства массовой информации. Для сбора отходов в городе были организованы специализированные площадки.
Также был заключен договор по возмездному оказанию услуг по обезвреживанию отходов (лампы ртутные, ртутно-кварцевые, люминесцентные, утратившие потребительские свойства).
Активными участниками акции стали образовательные организации. Ими было собрано более 5 т макулатуры и 0,043 м3 пластика.
В г. Кемерово в акции приняли участие ученики и преподаватели организаций образования, студенты, представители различных предприятий, организаций, учреждений, в том числе муниципальные служащие администрации города, сотрудники центров социального обслуживания населения, общественность.
Так, в начале апреля под девизом «Мы за чистый Кузбасс!» с целью формирования у кемеровчан культуры селективного сбора отходов, повышения уровня экологического сознания во всех муниципальных учреждениях социальной сферы на информационных стендах и сайтах были размещены агитационные листовки с призывом к жителям принять участие в сборе макулатуры, картона, пластика, полиэтилена, батареек.
В открытый доступ был выставлен список юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих прием и переработку вторичного сырья на территории г. Кемерово. Информационные сообщения об акции были распространены в социальных сетях через группы учреждений, а также организованы пункты сбора макулатуры с последующей сдачей в пункты приема для переработки.
В итоге муниципальными учреждениями социального обслуживания населения собрано и сдано на переработку в ООО «Город К» 0,91 т макулатуры, 0,21 т картона, муниципальными учреждениями культуры и спорта – 2,3 т макулатуры.
В ходе акции с воспитанниками и посетителями учреждений проведены просветительские беседы о пользе селективного сбора отходов, о необходимости личного участия в акции по месту жительства, в 69 школах состоялись уроки экологической грамотности, классные часы, флэш-мобы.
21 сентября при поддержке экологического сообщества «ЭкоКемерово» в линейном парке бульвара Строителей состоялся городской фестиваль энергосбережения «Вместе ярче», в рамках которого работал пункт приема вторсырья. На площадках фестиваля собрано 2 м3 пластика, 3 кг батареек, 10 кг металла. В сборе участвовали 130 человек.
В октябре МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система» заключила договор с ООО «ЭЛИОС» на утилизацию списанной офисной оргтехники, оборудования и их комплектующих. Первая утилизированная партия списанных технических средств (оборудования) составила 53 шт. общим весом 470 кг.
7 мая 2018 года в МБОУ «СОШ № 92» в праздничной обстановке прошла очередная акция по сбору макулатуры «Соберем. Сдадим. Переработаем».
С самого раннего утра на крыльце школы появилось Макулатурное древо – своеобразный экран достижений. На его ветвях вскоре стали появляться разноцветные листики и цветочки. За каждые 10 кг сданной макулатуры ребёнок или взрослый могли украсить ими ветку своего класса. В этот раз сдача и погрузка макулатуры шли почти одновременно. Благодарность за это фирме «Город К».
Администрацией школы была выражена благодарность всем принявшим участие в акции ребятам и их родителям. Многие из них приложили не только свои силы, но и использовали личный транспорт для участия в сборе макулатуры.
В Кемерове завершилась традиционная экологическая акция «Охотники за батарейками», цель которой – сбор использованных элементов питания для дальнейшей утилизации. Она проводится с 2013 года по инициативе экологических объединений Центра дополнительного образования детей имени Веры Волошиной.
В этом году школы, детские сады, организации дополнительного образования, промышленные предприятия и просто неравнодушные жители областного центра совместными усилиями собрали 1,5 т отработанных батареек. Тем самым они внесли неоценимый вклад в сохранение природы, ведь разлагающиеся элементы питания наносят огромный вред окружающей среде.
Лидерами среди образовательных учреждений по количеству сданных батареек в этом году стали кемеровские школы МАОУ «СОШ № 78», МБОУ «СОШ № 31» и МБОУ «Гимназия № 21». В КемГУ прошла акция «Сохрани лес» в формате единого дня сбора макулатуры.
Институты и факультеты, а также структурные подразделения КемГУ могли сдать макулатуру для вторичной переработки.
По результатам экологической акции «Сохрани лес» было собрано и сдано для вторичной переработки ООО «Экологический потенциал Сибири» более 5 тонн макулатуры.
МБУ «ТЦСОН ж. р. Промышленновский г. Кемерово» принял участие в областной акции. Сотрудниками было собрано и сдано 0,075 т макулатуры и 1,1 кг батареек.
У кемеровчан, проживающих в самом молодом районе города, в ж. р. Лесная Поляна, появилась хорошая экологическая привычка – сортировать отходы.
В 2018 году в районной акции «Батарейку сдай – здоровье получай» жителями собрано более 500 кг использованных элементов питания. Акция по сбору отработанных батареек в жилом районе стала постоянной и число участников ее неуклонно растет. Коробки для сбора батареек появляются в подъездах, группах детских садов. Организатором акции является территориальное управление жилого района Лесная Поляна.
На территории района каждый последний четверг месяца проводится акция по сбору макулатуры, полиэтилена, пластика и стекла, которые затем передают на вторичную переработку.
Так, в 2018 году жителями Лесной Поляны было собрано более 0,7 тонны стекла, 350 м3 пластика, 0,6 тонны макулатуры.
За время проведения акции в городе было собрано более 70 тонн макулатуры, 2000 кг батареек, 1 тонна стекла.
Кроме того, по состоянию на 25 сентября на придомовых территориях жилищного фонда города Кемерово, кроме контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов, установлен 941 контейнер для сбора полиэтиленовой тары и 4 контейнера для сбора макулатуры.
В городе постоянно проводится работа по сбору и утилизации ртутьсодержащих энергосберегающих ламп от населения и юридических лиц.
Сбором и утилизацией использованных ламп занимается МБУ «Управление по делам ГО и ЧС г. Кемерово». В торговых центрах размещены 26 пунктов для сбора ртутьсодержащих ламп. От населения лампы принимаются бесплатно.
Работа по селективному сбору отходов в городе Кемерово будет продолжена.
В Киселевске между МКУ «Управление по благоустройству» и специализированной организацией ООО «Русский лес» (г. Прокопьевск) заключен договор на сбор отработанных ртутьсодержащих ламп от населения г. Киселевска. На данный момент было собрано и утилизировано 446 ртутьсодержащих ламп, работы по сбору ламп продолжаются.
Были установлены контейнеры для сбора ртутьсодержащих ламп от населения. Также силами управляющих организаций поставлены 22 контейнера для сбора пластиковых отходов.
Образовательные организации города также активно участвовали в областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем». Было проведено 530 просветительских мероприятий, в которых приняли участие 6 625 человек.
Всего в акции приняло участие порядка 8000 человек, собрано 7,4 т макулатуры, 28 кг батареек, 0,06 м3 пластика и полиэтилена.
На территории ООО «Промпереработка» п.г.т. Краснобродский был организован сбор макулатуры, картона, пластика, полиэтилена. 
Также в образовательных организациях был открыт пункт приема макулатуры.
Для дальнейшей переработки было собрано 8,6 т макулатуры и картона, 1,8 м3 пластика, 200 кг ПВД (пленка жесткая).
В акции приняли участие 1506 человек: школьники, юридические лица, индивидуальные предприниматели, неравнодушные жители. 
На территории г. Ленинск-Кузнецкий в акции приняло участие более 5000 человек – учащиеся образовательных организаций, общественные формирования, индивидуальные предприниматели и неравнодушные жители города. 
В рамках акции было собрано и передано на утилизацию и переработку 3,1 т макулатуры, 0,5 м3 пластика и полиэтилена, 138 кг батареек и элементов питания, около 100 шт. ламп (ртутных, ртутно-кварцевых, люминесцентных).
С апреля по октябрь на территории муниципального образования 
г. Междуреченск был организован селективный сбор макулатуры, пластика и полиэтилена в рамках проводимых экологических акций.
Деятельность по сбору, транспортированию и передаче на переработку отходов 5-го класса опасности на территории Междуреченского городского округа осуществляет ИП Бородин. Пункт приема расположен по ул. Весенней, 25б. С июля 2018 года ИП Бородин организовал пункт приема отработанных автомобильных покрышек.
На протяжении всего периода акции в средствах массовой информации проводилась агитация по сдаче отходов в пункт приема вторичного сырья, а также проводилось информирование о его местоположении и режиме работы.
В настоящее время на территории Междуреченска установлены 75 контейнеров для сбора ПЭТ-бутылок и макулатуры, приобретены и установлены в управляющих компаниях 5 контейнеров для ртутьсодержащих ламп.
Промышленными предприятиями, муниципальными и государственными учреждениями, а также общественной организацией было собрано 8,6 т макулатуры, 25 м3 пластика, 908 кг элементов малого тока, 750 шт. ртутьсодержащих энергосберегающих ламп, 20 т отработанных автомобильных покрышек, 12278 кг отработанных фильтров автотранспортных средств.
В рамках областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» администрацией г. Мыски был объявлен конкурс по сбору макулатуры, картона, пластика, отработанных батареек и элементов питания.
Специализированной площадкой для сбора макулатуры, картона, пластика, отработанных батареек и элементов питания стало муниципальное унитарное предприятие Мысковского городского округа «Управление организации благоустройство города».
Также на территории города в двух торговых объектах организованы пункты приема отработанных батареек и элементов питания (магазины «Электрон», «Алмаз»).
Население города, предпринимательское сообщество, организации жилищно-коммунального сектора, организации образования, здравоохранения и культуры оповещены через средства массовой информации (городская газета «Мыски», официальный сайт администрации Мысковского городского округа, социальные сети).
На территории Мысковского городского округа в конце октября состоится массовая сдача макулатуры, картона, пластика, отработанных батареек и элементов питания участниками объявленного конкурса, который продолжается до 1 ноября 2018 года.
В Новокузнецке в рамках областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» продолжается реализация проекта по раздельному сбору отходов «Собиратор», участниками которого являются более 68 организаций (управляющие компании, администрация города и подведомственные учреждения, муниципальные бюджетные учреждения, образовательные организации, библиотека им. Гоголя), которыми собрано более 12,5 т вторичного сырья.
В городе действует проект по раздельному сбору отходов от учреждений здравоохранения и культуры «Зеленая гвардия». В настоящее время к акции по сбору макулатуры подключилось порядка 50 учреждений-участников, среди которых МБЛПУ «Зональный перинатальный центр», Дом творческих союзов. За 2018 год участниками проекта «Зеленая гвардия» собрано более 37 т макулатуры.
Комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов совместно с Кузбасской ассоциацией переработчиков отходов во всех школах города организовано проведение экологических уроков по направлению «Ресурсосбережение. Раздельный сбор и переработка отходов. Вторая жизнь вещей».
Задачи этих уроков – развитие раздельного сбора отходов, формирование у обучающихся гражданской позиции, направленной на экономию и сохранение природных и материальных ресурсов, уважительного отношения к окружающей среде.
Школьники с энтузиазмом собирают макулатуру и ПЭТ-бутылки, подключая своих родителей.
Для жителей многоквартирных домов действует проект «Экомобиль», целью которого является вовлечение горожан в организацию сбора вторичного сырья. Участниками проекта в 2018 году собрано более 2,6 т ПЭТ-бутылок и макулатуры, а также 45 единиц техники. Все это направлено на переработку.
С целью развития раздельного сбора отходов в Новокузнецке, вовлечения жителей города в экологические проекты и формирования ответственного отношения к окружающей среде организован гражданский проект «Зелёный курс», в рамках которого горожане сдают вторичное сырье в обмен на экологичные подарки: канцелярию из переработанного картона и пластика, экосумки, биоразлагаемые пакеты и многое другое.
В проекте участвует более 270 человек, которыми сдано более 2 т вторичного сырья: более 2 т макулатуры, 0,3 м3 пластика и 35 ртутьсодержащих ламп.
Более 420 организаций: офисные центры, организации образования, здравоохранения и культуры, муниципальные структуры, торговые и прочие предприятия – проинформированы о проектах «Собиратор» и «Зеленая гвардия».
В Новокузнецке при поддержке комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации города Новокузнецка внедрен проект «Умный город». Задача проекта – организация раздельного сбора отходов в жилом секторе г. Новокузнецка, установка сетчатых контейнеров для сбора вторичного сырья.
На сегодняшний день во дворах многоквартирных домов, а также на улицах в частном секторе размещено 400 сетчатых контейнеров для сбора пластика и алюминиевых банок, в течение 2018 года собрано более 33,3 м3 пластика.
С 2017 года комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации города Новокузнецк проводится городская акция по утилизации отработанных автомобильных покрышек «Шины – в переработку». Главной ее целью является развитие системы сбора отработанных шин, а также недопущение образования свалок отработанных покрышек от деятельности шиномонтажных мастерских.
Участниками акции стали организации, предприятия, шиномонтажные мастерские, управляющие компании, ТСЖ, ЖСК, а также жители города. В 2018 году с начала акции сдано на утилизацию более 250,7 т отработанных шин, использованных для изготовления резинового покрытия, плит и другой продукции.
В 2018 году дан старт городской акции «Сдай стекло в переработку!» по утилизации отходов стекла, целью которой является развитие системы сбора отходов стекла, подлежащих вторичному использованию, а также предотвращению образования несанкционированных свалок отходов.
В ходе проведения акции на переработку передано порядка 4 т отходов. Участниками проекта стали жители города, управляющие компании, ТСЖ, ЖСК и организации города.
На территории г. Осинники за период проведения акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» было вывезено более 10 м3 пластиковых бутылок, 
10 т макулатуры, картона, опилок и 800 кг батареек.
В акции приняли активное участие жители МКД, сотрудники жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, волонтеры, члены партии «Единая Россия».
Общеобразовательные организации г. Полысаево приняли активное участие в данной акции. Всего в акции поучаствовали 3 600 человек, собрав 3,43 т макулатуры и 31,5 кг батареек.
В г. Тайга мероприятия по сбору ртутьсодержащих отходов проходили в организациях образования, культуры и спорта, здравоохранения, торговли, ЖКХ, ОАО «РЖД». 
В образовательных организациях был организован сбор макулатуры.
Для учащихся образовательных организаций были проведены экологические уроки о пользе раздельного сбора отходов. 
Сбор батареек был организован в администрации Тайгинского городского округа, МБОУ «СОШ № 33», МБУ «Дворец культуры».
В областной акции принимали участие более 1000 человек, собрано и сдано 3,5 т макулатуры.
В г. Юрга наиболее активные участники областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» – образовательные организации города.
В рамках акции в МКУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Юрги» прошли следующие мероприятия.
Так, 24 мая 2018 года 20 ребят, посещающих центр, совместно с волонтерами отряда «Позитив» распространили информационные буклеты по темам «Сдай макулатуру – сохрани дерево», «Сдавайте макулатуру и батарейки» среди населения города.
6 августа 2018 года для 40 ребят был проведен экологический диалог «Как природу охранять, как ей верным другом стать». С детьми провели беседу о том, что нельзя бросать мусор, нельзя засорять и загрязнять природу различными бытовыми отходами. Ведь многое из того, что засоряет атмосферу и природу вокруг нас, при переработке может принести пользу.
7 сентября 2018 года была организована выставка детских творческих работ «В мире нет вещей ненужных». Идея превращать пластиковый и другой мусор в нужные вещи и интересные композиции, конечно, не новая. И наши специалисты с ребятами доказали это на деле. В выставке приняли участие 15 человек.
Для ребят, посещающих отделение реабилитации, был проведен мастер-класс по изготовлению корзинок из газет. На мастер-классе присутствовали 15 ребят.
В настоящее время в центре собираются пришедшие в негодность люминесцентные лампы, которые будут переданы в управляющую компанию ООО «Ремстрой-Индустрия».
В МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов города Юрги» в результате проведения акции было собрано 0,205 т макулатуры.
Среди промышленных предприятий города раздельный сбор отходов ведется в филиале «Сибирь – Кровля» ООО «Завод «Технофлекс».
Всего в областной акции приняли участие более 4000 человек, собрано и сдано макулатуры около 10 т, пластика и полиэтилена – 27,4 м3, отработанных батареек – 14,22 кг.
С апреля по октябрь 2018 года на территории Беловского района проводилась областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем» под девизом «Мы за чистый Кузбасс!».
Для информирования населения о проводимой акции были использованы средства массовой информации, подключены волонтеры, которые объяснили населению, о необходимости селективного сбора отходов, а также о пунктах приема.
Были организованы пункты приема батареек и элементов питания на базе сельских администраций, образовательных учреждений, предприятий торговли.
Всего в акции приняли участие 1609 человек, собрано и сдано макулатуры 2,49 т, пластика – 29 м3, полиэтилена – 50 м3, батареек и элементов питания – 43 кг.
С апреля по октябрь в Гурьевском районе проходила областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем». В акции усилиями представителей администрации, различных учреждений, организаций и промышленных предприятий Гурьевского района было собрано 27 т макулатуры, 66 кг батареек и других элементов питания.
В акции также приняло участие около 3000 учащихся образовательных организаций района.
Оповещение о проведении областной акции жителей Гурьевского муниципального района было организовано через местную газету «Знаменка».
В Ижморском районе информацию об акции «Соберем. Сдадим. Переработаем!» опубликовали в местной газете «Наша жизнь» и разместили на официальном сайте администрации Ижморского муниципального района. В рамках данной акции был организован раздельный сбор отходов: на территории п.г.т. Ижморский установили 3 контейнера для раздельного сбора отходов. В акции приняли участие обучающиеся образовательных учреждений МБОУ «Ижморская СОШ № 1» и МБОУ «Ижморская ООШ № 2». 
В ходе акции учащимися было собрано макулатуры – более 0,1 т, пластика – 0,04 м3 .
С апреля по октябрь 2018 года на территории Кемеровского района проходила областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем». В рамках акции были открыты специализированные пункты приема макулатуры, отработанных батареек и ламп, организованы контейнеры для сбора пластика и полиэтилена.
Всего в рамках акции было собрано около 1,5 т макулатуры; 30 шт. ртутьсодержащих ламп; 19,3 кг батареек и элементов питания; 41 м3 пластика и полиэтилена.
В акции приняли активное участие более 2000 человек, среди которых сотрудники администрации Кемеровского муниципального района и администраций сельских поселений, работники учреждений культуры и образования, жители сельских поселений, волонтеры, школьники и студенты.
В Крапивинском районе недалеко от бывшего ПМК организована площадка для раздельного сбора макулатуры и пластика. Здесь установили 2 контейнера объемом 7,6 м3.
Акция по сбору использованных батареек проводилась Крапивинской районной детской организацией «Парус Надежды» в рамках Дней защиты от экологической опасности, акция прошла под рабочим названием  «БумУтиль».
В доме творчества организаторами акции стали активисты Штаба «ДиМСИ», перевоплотившиеся в героев познавательного мультфильма «Фиксики» со своим девизом: «Принеси элемент питания и получи батарейку за старание».
В образовательных организациях района педагогами совместно с учениками и родителями проводились акции селективного сбора отходов.
В районной библиотеке действует постоянный пункт приема отработанных батареек. На базе управляющей компании ООО «Крапивинская ТСК» существует пункт приема по сбору ртутьсодержащих лампочек.
В рамках акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» Крапивинский район подключился к акции «Электроотходы – на утилизацию», проводимой Кузбасской ассоциацией переработчиков отходов.
В ходе проведения акции было собрано порядка 8,3 т отходов, из них 6,63 м³ макулатуры и 0,2 м3 пластика и полиэтилена, а также более 80 штук ртутьсодержащих ламп и 95,4 кг батареек.
В Ленинск-Кузнецком районе завершилась областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем». В целях привлечения внимания общественности информация о проведении акции была размещена в муниципальной газете «Наша Знаменка» с размещением на официальном сайте администрации Ленинск-Кузнецкого района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Многочисленные природоохранные мероприятия по сбору макулатуры, пластика, стекла прошли на территории района. В общеобразовательных организациях и предприятиях ЖКХ района располагались пункты по приему макулатуры.
Объектами экологических мероприятий стали лесные массивы, берега водоемов и рек, места общего пользования и отдыха. В сборе вторичного сырья участвовали общеобразовательные организации, администрации района и сельских поселений, организации культуры и жители района. К сотрудничеству были привлечены предприятия ЖКХ района и предприятие по сбору и переработке вторичного сырья ООО «Чистый город» (г. Ленинск-Кузнецкий), которые принимали участие в сборе вторсырья и предоставляли транспорт по его вывозу.
Всего за время проведения акции было собрано 6 т макулатуры, 3 т стекла, 2,2 м3 пластика. Более 2000 человек приняло участие в акции.
Мариинский район принимает ежегодно активное участие в областной акции. Так, с апреля по октябрь в муниципальном образовании для дальнейшей переработки был собрано около 22 т отходов, из них опилок – 0,2 т, стекла – 0,3 т, макулатуры – 21 т, картона – 0,5 т.
В акции приняли участие 3506 человек: школьники, студенты, юридические лица, преподаватели и сотрудники колледжа, сотрудники библиотек, индивидуальные предприниматели, жители г. Мариинск.
В Новокузнецком районе было собрано макулатуры 1,2 т, пластика –570,5 м3, полиэтилена – 230 м3, ртутьсодержащих ламп – 650 шт. Всего в акции приняли участие 1425 человек.
В Прокопьевском районе в рамках областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» организованы пункты приема макулатуры. 
О проходящей акции проинформированы организации образования, культуры, здравоохранения, социальной защиты, торговли, жилищно-коммунального хозяйства. Проведена информационная компания среди населения.
По итогам акции собрано и передано для переработки около 0,5 т макулатуры, 0,5 м3 пластика.
На территории Промышленновского района проведена областная акция «Соберем. Сдадим. Переработаем».
35 сотрудников УСЗН администрации Промышленновского муниципального района собрали и сдали макулатуру, картон в количестве 0,48 т. 15 сотрудников МБУ «КЦСОН» собрали и сдали 0,06 т макулатуры, картона.
В акции приняли участие все образовательные организации района. Так, в МБОУ «Промышленновская СОШ № 2» был проведен конкурс по сбору батареек. В конкурсе приняли участие 15 человек. Всего было собрано более 8 кг батареек.
Сбор вторичного сырья (картон, стекло, бумага, пластик) осуществляет индивидуальный предприниматель Евгений Васильевич Сафонов. В п.г.т. Промышленная установлено 25 контейнеров для сбора пластиковой тары. С апреля по октябрь 2018 года было собрано более 3,5 т макулатуры для ее вторичной переработки, 0,042 т металлолома и 9 м3 пластика.
В период проведения областной акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» на территории Таштагольского района были организованы специализированные площадки для сбора макулатуры, картона, полиэтилена, пластика, опилок, стекла, а также пункты приема отработанных батареек и элементов питания.
Проведено информирование представителей малого и среднего бизнеса, торговли, здравоохранения, культуры, общественных объединений, образовательных организаций через средства массовой информации.
В рамках этой акции приняли участие около 3000 человек, собрано 4 т макулатуры, 54 т картона, 1214 т опилок, 48,8 т стекла, 993 м3 пластика и 82,7 м3полиэтилена, 3579,3 кг батареек и элементов питания.
О проходящей областной акции в Тисульском районе были проинформированы управления образованием, управления культуры, индивидуальные предприниматели. 
В Топкинском районе в ходе акции «Соберем. Сдадим. Переработаем» образовательные организации провели следующие природоохранные мероприятия, направленные на воспитание экологической культуры и сохранение природных богатств. Это муниципальные акции «Помоги зеленому другу», «Сбережем лес», «Сохраним дерево», «Сохраним зеленый лист», «Бумажный бум». Также в детских садах, школах и организациях дополнительного образования проведены классные часы на тему «Сохрани Землю чистой» с просмотром тематических роликов и т. д.
В образовательных организациях района были организованы пункты по сбору макулатуры, пластика и отработанных батареек.
В акции участвовали 1105 человек. Всего сдано 3,6 т бумаги. В целях переработки собранного вторсырья было налажено сотрудничество с ЗАО «Софти» из г. Кемерово, ООО «Кузбасский скарабей».
Учащиеся активно приносят отработанные батарейки и элементы питания. Собрано более 14 кг батареек.
В Яйском районе о проведении акции были проинформированы организации образования, торговли, ЖКХ, физические лица и представителей малого и среднего бизнеса о необходимости селективного сбора отходов.
